

宠物也能吃上披萨、“汉堡炸鸡薯条”

你会带“毛孩子”尝鲜吗？

汉堡炸鸡薯条、车厘子蛋糕、蔬菜鸡肉披萨……这些时常出现在西餐厅菜单上的名字，如今经过“复刻”、改变食材，被列进了宠物餐厅菜单里。3月初，南通一家宠物乐园里开起了当地首家专门给宠物做美食的餐厅，一经推出就吸引了众多宠物“家长”的注意，也让不少网友感叹“太卷了”！3月19日，现代快报记者进行了实地探访。

现代快报/现代+记者
严君臣 花宇 文/摄



扫码看视频

工作人员正在制作宠物专用美食



宠物狗在品尝惠灵顿牛肉 店家供图

口味，也在网上走红。

宠物美食食材成本较高、制作耗时更长

“店是在去年10月对外营业的。此前曾经做过宠物自助餐的模式，但效果不好，所以现在改为点菜制的宠物餐厅，并在今年3月1日正式推出。”星宠岛店主、28岁的袁梦琪告诉现代快报记者，自打宠物餐厅开门营业后，吸引了不少95后年轻人带着宠物来“尝鲜”。

袁梦琪喜欢猫狗，并把这项爱好发展成了事业。目前来看，宠物餐厅反响还不错，店里也在结合网络热门菜式推出新的宠物美食菜单。现在店里有28元的虾丸蔬菜鸡肉面，有36元的蔬菜鸡肉披萨，也有48元的惠灵顿牛肉，前述的“汉堡炸鸡薯条三件套”定价为56元。

“宠物家长们会好奇，适合猫狗吃的惠灵顿牛肉长什么样，和人吃的有什么不同。”袁梦琪告诉记者，猫狗吃肉较多，相同外形的菜式，其使用的原材料成本会更高一些。此外，因为食材是手工制作，耗费的时间和精力成本也高。48元让“毛孩子”尝惠灵顿牛肉，宠物餐厅让不少网友感叹“太卷”。

“目前餐厅客流量最高的时段是周末和节假日，很多宠物‘家长’会打包回去，也有比较‘社牛’的宠物会在店里用餐。”袁梦琪说，其实店里目前只能维持收支平衡，开店最大的原因是为了圆梦，“每天做自己喜欢的事情是最开心的。”

宠物“西餐”怎么复刻？一款套餐做了三个小时

3月19日上午10点多，23岁的陈严已经在星宠岛宠物乐园的宠物餐厅开启了“忙碌模式”。她先将当天要用的肉类拿出来解冻，然后麻利地将周围清理一遍。一般顾客都会提前预订，当天已经下单的有三四单。目前餐厅里最受欢迎的一道菜是“汁汁牛肉惠灵顿”，但制作起来也最麻烦，牛肉外面包裹一层酥皮，需要花费不少时间。

“成品看上去简单，但其实每个部分都要手工制作，费时费力。宠物吃的不像是人吃的，有很多半成品可以拿来直接用，调味品之类的它们都不能吃。宠物也不能吃太多

脂肪，所以在备菜时就要将脂肪挑出来。”陈严说。

她制作了一款“汉堡炸鸡薯条三件套”套餐，看似简单的“快餐”，原材料就需要很多种，有鸡肉、鸡蛋、西红柿、生菜、芝士片、牛肉、土豆、胡萝卜等。猫狗喜欢吃肉，为了将食物做得更适口，“汉堡”的面皮里也混了肉，需要放进烤箱经历多次烘烤。“薯条”也并非纯土豆制作，而是将土豆和胡萝卜、鸡肉放进搅拌机里打成泥，用裱花袋挤出，做出薯条的外形，再经烤箱烘烤出光泽。

“薯条”搭配的“番茄酱”，原材料其实是舒化奶、羊奶粉，并加入甜菜根粉来调色。等到整个套餐制作完成，已经过去了三个小时。

“将人类的美食‘复刻’成宠物能食用的，有个很大的难点就是如

何将原材料进行替换，不但要符合宠物的口味，还要让外形、颜色尽可能接近这道菜原本的模样的。”陈严告诉现代快报记者，她自己也饲养了柯基犬，以前就经常给自家宠物们做美食，如今她将爱好变成了主业，虽然花费了比普通厨师更多的时间和精力，但她感觉很快乐。

宠物专用美食，如今已“卷”出新赛道

现代快报记者留意到，近年来，随着宠物经济火热，许多商家都投入了宠物美食的新赛道。此前，知名连锁蛋糕品牌“好利来”就推出了多款宠物蛋糕，上市后非常火爆。蛋糕主要集中在200元左右的价格区间，原材料以鱼肉、牛肉、鸡肉为

这样的娃娃你敢放床头吗？

记者探访南京市场：部分抓娃娃机里都是三无产品

最近抓娃娃机被网友吐槽，花钱却遭到“背刺”，因为里面的娃娃没有任何标签，无法知晓生产信息，还有不少是“山寨”产品。3月19日，现代快报记者探访了南京部分商圈，发现一些抓娃娃机也存在这样的问题：娃娃要么没有吊牌、没有生产厂家和地址，要么是没有授权的知名IP形象。

实习生 张航航
现代快报/现代+记者
徐梦云 王益 文/摄



金鹰国际购物中心(新街口店)这台抓娃娃机里的毛绒玩具没有生产厂家等信息



金轮一台抓娃娃机中的星黛露，看不出生产商家等信息，也看不出是否有授权

探访：抓娃娃机存在三无产品，有的还涉嫌侵权

3月19日，在金鹰国际购物中心(新街口店)负一楼，现代快报记者看到一排3台抓娃娃机，每台机器由4个橱窗组成，每个橱窗可以单独投币、抓娃娃。其中8个橱窗放置的是毛绒玩具，但只有4个橱窗中的玩具身上有吊牌，而且其中2个橱窗也只是部分玩具上有吊牌，且吊牌上只有模糊的产地，没有厂家名称。剩下4个橱窗的毛绒玩具身上既没有吊牌，也没有水洗标签，看不出生产厂家和地址，无法判断材质，没有合格证标签。仅有的2

个橱窗玩具吊牌标明了厂家地址的，从玩具造型上看，一个是星之卡比，一个是LINE FRIENDS，都是国外知名IP，但无法判断是否获得了正版授权。

在金轮国际广场负一楼，有一组8台无人值守的抓娃娃机，其中有3台娃娃机中的毛绒玩偶没有吊牌或标签。这3台中的两台机器里放的娃娃还是星黛露和LINE FRIENDS。

在莱迪购物广场的一家抓娃娃店，记者发现，娃娃机中只有一部分玩偶的标签是带有生产厂家和地址的，不少玩偶上只有“合格证”等标签，标有材质，但没有其他生产信息。

在雨花台区宜悦城商场，记者探访发现两家专门抓娃娃的店，店内娃娃机中的玩偶都带有标签，但上面只印有卡通图案，没有任何文字信息。其中一家店在售的玩具中还有近期大火的IP赞萌露比，记者询问店员是否有正品授权，店员回应模糊：“应该有。”

在宜悦城通往天隆寺地铁站的地下通道，也摆放了12台抓娃娃机。记者统计了一下：5台机器中的娃娃没有任何标签，无法获知生产信息；有2台机器中的娃娃有标签，但标签上只有材质的信息，其他生产信息均没有；除去一些内部产品不是娃娃的机器，还剩下3台机器有完整的生产信息或吊牌。

等现象。针对存在问题的门店，已责令其立即整改并均已整改到位。针对此次记者调查发现的金鹰国际购物中心(新街口店)负一楼抓娃娃机毛绒玩具存在无标签等问题，工作人员表示已经反馈给分局，将会上门核实情况。

提醒：购买玩具时认准国标

秦淮区市场监督管理局提醒，家长在为儿童购买玩具时，请务必选择有合格标签标识的产品。应选择正规渠道销售、正规厂家生产，标明执行标准的产品，拒绝购买三无产品。选购商品时，要看外观，闻气味。各部件应色泽正常、均匀光亮、无毛刺，不应有异味。

现代快报记者了解到，根据《中华人民共和国产品质量法》第二十七条规定，“产品或者其包装上的标识必须真实，并有中文标明的产品名称、生产厂名和厂址”；“根据产品的特点和使用要求，需要标明产品规格、等级、所含主要成分的名称和含量的，用中文相应予以标明”。

另外，目前毛绒玩具的国家标准为GB6675.1-2014《玩具安全第1部分：基本规范》，其中规定玩具的设计和制造应确保符合卫生和清洁要求，以避免任何感染、致病和污染的风险。GB/T9832-2007《毛绒、布制玩具安全与质量》也有相关具体要求，其中规定缝制应平服(对叠裥缝制不作要求)，针脚均匀，填充物应填充均匀、软硬适中、无硬块、脱节等不良现象等，消费者购买时可查看标签上是否标注了这些信息。

市场监管局回应：将上门核实

3月19日，现代快报记者联系了秦淮区市场监督管理局，工作人员介绍，去年年底对辖区内玩具店和“抓娃娃机”门店进行了全面排查，辖区内现有毛绒玩具经营门店60家，其中有27家门店专门经营“抓娃娃机”毛绒玩具，剩余33家门店仅现场销售毛绒玩具。排查发现有25家门店的毛绒玩具标签合格，销售单位已落实进货查验义务。其他门店均存在无厂名厂址和合格证、无法提供进货台账、无法提供产品检验报告、未标注产品执行标准